

**РЕШЕНИЕ**  
**Совета муниципального образования**  
**Абинский район**

от 25.01.2023

г. Абинск

№ 306-с

**О ежегодном отчете главы муниципального образования  
Абинский район о результатах своей деятельности  
и деятельности администрации муниципального  
образования Абинский район за 2022 год**  
Принято 25.01. 2023 г.

Заслушав и обсудив отчет главы муниципального образования Абинский район Иванова В.А. о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Абинский район за 2022 год, руководствуясь статьей 35 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 3 статьи 27 устава муниципального образования Абинский район, Совет муниципального образования Абинский район решил:

1. Признать работу главы муниципального образования и администрации муниципального образования Абинский район за 2022 год удовлетворительной.
2. Администрации муниципального образования Абинский район опубликовать настоящее решение в газете «Восход» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования Абинский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Решение вступает в силу со дня подписания.

Председатель Совета муниципального образования Абинский район

А.Л. Бирюков



## Приложение

УТВЕРЖДЕН

решением Совета муниципального  
образования Абинский район  
от 25.01.2023 № 396-с

### **Отчет главы муниципального образования Абинский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Абинский район за 2022 год**

#### **РАБОТА, ПРОВЕДЕННАЯ В СВЯЗИ С НАЧАЛОМ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ**

Абинский район раньше всех муниципальных образований выполнил задачу по частичной мобилизации. В зону проведения специальной военной операции (далее – СВО) отправились 485 жителей. Только от Абинского районного казачьего общества в вооруженные силы призвано 18 казаков, 46 – служат по контракту, 61 человек мобилизован, 30 – добровольцев, 65 – несут службу за пределами страны.

При поддержке Совета муниципального образования Абинский район (далее – Совет) создана специальная некоммерческая организация «Фонд помощи военным и казачеству Абинского района». В Абинском районе впервые на Кубани была разработана система социальной поддержки участников СВО. Решением Совета в апреле 2022 года утвержден порядок предоставления единовременной денежной выплаты в размере 20 тыс. рублей. Ее получили 49 заявителей. Дети военнослужащих бесплатно посещают детский сад, обеспечиваются горячим питанием в школах. Органы местного самоуправления района адресно работают с семьями мобилизованных, а также гражданами, прибывшими с территории Луганской и Донецкой Народных Республик. Оказывают содействие в трудоустройстве и реализации жилищных сертификатов, проводят психологические и юридические консультации. За каждой семьей участника СВО закреплены волонтеры, которые помогают решать бытовые вопросы.

Абинским районом собрано и отправлено более 100 тонн гуманитарной помощи. Важную роль в данном вопросе сыграла Общественная палата района и ее активисты: Любовь Гайдук, Юрий Гнутов, Евгений Кирилюк, а также общественные организации и неравнодушные жители.

В Абинском районе действует 18 волонтерских отрядов, в которых состоят 942 человека. С февраля 2022 года приоритетным направлением работы муниципального Штаба добровольцев стали прием и обработка заявок для помощи семьям военнослужащих и сбор гуманитарной помощи.

В сложный для страны период Абинский район и его жители продемонстрировали небывалую консолидацию.

Однако, не обошлось без потерь. В ходе СВО погибли 20 граждан Абинского района.

## ФИНАНСЫ И ЭКОНОМИКА

Из намеченных планов в 2022 году выполнено 95 %. Данный результат подтверждает, что органы местного самоуправления Абинского района готовы выполнять поставленные задачи при любых обстоятельствах, работать в условиях ограниченного бюджета.

Муниципалитет, несмотря на все вызовы 2022 года, показал достойные результаты: в экономике и строительстве, образовании, культуре спорте. Это стало возможным, благодаря социально ориентированному бюджету. Его затратная часть составила 3,251 млрд. рублей, из которых 87 % (2,8 млрд. рублей.) направлены на социально-культурную сферу. В этом вопросе особое внимание уделяется эффективности управления финансами. На территории реализуются 26 муниципальных программ, которые остаются важнейшим инструментом грамотного расходования средств и достижения запланированных целевых показателей. По итогам осуществления конкурентных процедур закупок экономия составила более 40 млн. рублей, это 7,5 % от начальных цен контрактов.

Общий объем доходов за 2022 год составил 2,874 млрд. рублей. При этом собственные доходы сократились на 150 млн. рублей к уровню предыдущего года. Это произошло в результате реализации масштабных проектов развития в сфере промышленности, а ООО «Абинский ЭлектроМеталлургический завод» остается бюджетообразующим предприятием.

Экономику необходимо развивать и продолжать диверсифицировать. За год от металлургической отрасли в бюджет поступило 165 млн. рублей, это 22 % собственных доходов, которые составили 763 млн. рублей и позволили реализовать важные социальные проекты.

Все это отражается на качестве жизни людей. Абинский район вошел в число 10 муниципалитетов, которые показали опережение среднекраевой динамики по средней заработной плате (45687 рублей). Положительную динамику обеспечивают расширение производственной мощности и увеличение числа сотрудников на крупных предприятиях муниципалитета.

Объем отгруженных товаров промышленного производства составил более 123 млрд. рублей. ООО «Абинский ЭлектроМеталлургический завод» на федеральном уровне участвует в программе по импортозамещению, наращивая объемы продукции, входящей в государственный отраслевой план по импортозамещению. Еще один промышленный лидер – завод нефтепромыслового оборудования «Кубаньнефтемаш», получивший больше 36 млн. рублей в качестве льготного займа на модернизацию производства, обновление мощностей завода. Это позволит увеличить производство

фонтанной арматуры для нефтедобычи, которая заменит импортный аналог на российском рынке.

Именно эти предприятия были одними из первых участников национального проекта «Производительность труда». В прошлом году к ним присоединились ООО «Кубснаб», ООО «Алма Продакшн» и ООО «Новосталь-М Логистик». Предприятия внедряют бережливые технологии с целью выявления резервов, сокращения простоев оборудования, увеличения выработки и получения займов под минимальный процент.

Свой вклад в укрепление экономики вносит и малый бизнес. В Абинском районе действует около 3 тысяч предпринимателей, а также почти 4 тыс. физлиц, применяющих режим «Налог на профессиональный доход». За год субъектам малого и среднего предпринимательства была оказана помощь в предоставлении 13 микрозаймов и 2 поручительств на общую сумму 99 млн. рублей. Поручение: кратно усилить работу в данном направлении.

На территории Абинского района по итогам года реализовано 5 крупных инвестиционных проектов на общую сумму 3,5 млрд. рублей, в результате чего создано 99 новых рабочих мест. Это запуск производства полипропиленовых труб, строительство жилого комплекса с социальной инфраструктурой, плодохранилищ вместимостью 20 тыс. тонн.

Кроме того, что инвестиции в экономику района вкладываются действующими предприятиями, на постоянной основе ведется работа над привлечением новых инвесторов. На инвестиционном портале муниципального образования (<https://abinskinvest.ru>) размещена информация о преимуществах территории, истории об успешно реализованных проектах и презентации сформированных инвестиционных предложений.

Особое внимание уделяется развитию туризма. Абинский район посетили больше 45 тыс. человек. Объем услуг курортно-туристического комплекса составил 51,4 млн. рублей. Рост обусловлен отменой ковидных ограничений, а также закрытием популярных зарубежных туристских направлений. Чтобы как можно больше людей стремились посетить Абинский район, познакомиться с его уникальной природой, в рамках проекта «Горы близко», на территории муниципалитета созданы 3 пешеходных туристских маршрута в окрестностях станиц Шапсугской и Эриванской.

В 2022 году Абинский район впервые принял участие в нацпроекте «Туризм и индустрия гостеприимства», что привело к увеличению коечного фонда коллективных средств размещения. Это не просто бизнес, а имидж территории, ее популяризация.

Поручение: в 2023 году продолжить участие в реализации нацпроекта, привлечь на развитие туризма не менее 6 млн. рублей.

Важной составляющей формирования положительного имиджа Абинского района является порядок в сфере придорожного сервиса. В 2022 году работали 3 сезонные придорожные ярмарки. Продолжается работа и над увеличением числа фермерских двориков, где жители могут реализовать излишки продукции с личных подсобных хозяйств.

Сферу торговли представляют 23 ярмарки, 1150 объектов стационарной розничной торговли, 210 нестационарных объектов, в оптовой торговле – 68 предприятий, в общественном питании – 105. Ковидные ограничения остались в прошлом, и оборот по последнему направлению стабильно растет.

Под постоянным наблюдением находится ситуация на продовольственном рынке, уделяется особое внимание защите прав потребителей. Системно проводится работа по приведению объектов потребительской сферы в надлежащий вид: демонтировано 172 незаконно размещенных элемента и конструкций рекламно-информационного характера. Параллельно с потребительской сферой, борьбой с визуальным мусором занимается управление архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Абинский район. За год приведено в соответствие с требованиями закона 166 объектов.

## ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСВО

Развитие территории невозможно без грамотной градостроительной политики. В прошлом году принят новый генеральный план Федоровского сельского поселения. В этой работе особое внимание уделяется мнению жителей, такие процедуры не проходят без публичных обсуждений с участием общественности. На основании ходатайства в Общественную палату Краснодарского края, Законодательным Собранием Краснодарского края в феврале 2022 года принято постановление «О создании лесопаркового зеленого пояса Абинского городского поселения Абинского района».

Поручение: в 2023 году провести работу по созданию в границах муниципального образования двух особо охраняемых природных территорий местного значения.

По результатам мониторинга, в Краснодарском крае за 2022 год экологическая обстановка в Абинском районе оценивается, как умеренно благоприятная. В том числе этому способствовала работа по охране окружающей среды, а также организация экологического просвещения и воспитания, формирование экологической культуры. В прошедшем году проведено 191 районное мероприятие в области охраны окружающей среды. Уникальный районный проект «Экологический будильник - пора спасти лес!» занял 1 место среди муниципальных образований Краснодарского края в конкурсе «Агентства ТЭК» на лучшую практику по организации экологического просвещения. В целом участие в этой работе приняли тысячи жителей, которые собрали тонны пластика и макулатуры, убрали километры берегов рек, высадили тысячи саженцев.

Всего было ликвидировано 867 стихийных свалок твердых коммунальных отходов (далее – ТКО). В 2022 году решился вопрос организации сбора и вывоза ТКО, начал работу региональный оператор. В настоящее время на территории оборудованы 208 контейнерных площадок. За счет средств бюджета муниципального образования (более 3,5 млн. рублей) обустроены 14 площадок в сельских поселениях, закуплены 40 пластиковых контейнеров,

5 бункеров «Лодочка». В Абинске обустроено 11 площадок, закуплено 185 контейнеров. Еще 8 контейнеров для раздельного накопления ТКО установлены в Абинском и Ахтырском поселениях, благодаря национальному проекту «Экология», а 500 баков установлены региональным оператором. Консолидация сил в этом вопросе позволила взять под контроль систему обращения с отходами на территории района.

Поручение: в 2023 году оборудовать еще 18 контейнерных площадок в сельских поселениях, а также обеспечить их дезинсекцию и дератизацию.

Коммунальная сфера остается главным направлением, по которому население оценивает эффективность работы власти. В 2022 году предприятиями жилищно-коммунального хозяйства (далее – ЖКХ) заменено 31,6 км аварийных и ветхих сетей водоснабжения, что составило 5 % от их общей протяженности. Такая задача поставлена Губернатором Краснодарского края, и органы местного самоуправления стablyно держат показатели обновления сетей. В данной работе объединились усилия всех уровней власти: 3 км водопроводных труб получены из краевого аварийного запаса, администрацией муниципального образования приобретены почти 2,5 км труб Холмскому сельскому поселению, а в Мингрельском завершили укладку 9 км труб, полученных от ООО «Абинский ЭлектроМеталлургический завод».

Поручение: в 2023 году изготовить проектно-сметную документацию для реконструкции очистных сооружений в Ахтырском городском поселении, а также для строительства водовода от п. Синегорск до п. Новый, построить водопровод по улице Подгорной в г. Абинске.

Острой проблемой остается энергетическая обеспеченность. Ежегодно выполняются мероприятия по строительству и реконструкции электросетевых объектов. Цифры подтверждают, что объём обновленных объектов ежегодно наращивается, благодаря работе энергетиков и руководителю Абинского РЭС Петру Зинченко. Компания установила 13 новых трансформаторных подстанций, реконструировала больше 12 км существующих линий и построила 10 км новых.

Обеспечение территории коммунальной инфраструктурой необходимо как для комфорта жителей, так и для сохранения положительной динамики в строительной отрасли. Объем строительных работ в 2022 году составил 688 млн. рублей. Введено в эксплуатацию больше 85 тыс. квадратных метров жилья, выполнен капитальный ремонт девяти многоквартирных домов на общую сумму 18 млн. рублей. На 2023 год запланирован капитальный ремонт 21 многоквартирного дома на общую сумму 57,5 млн. рублей.

За 2022 год отремонтировано больше 7 км дорог и почти 8 км тротуаров на общую сумму 150 млн. рублей. Работы проведены в каждом поселении. Помимо привлечения средств краевой программы, благодаря поддержке депутатов, имеется возможность дополнительно вести ремонт социально значимых участков дорог за пределами районных полномочий, поддерживая поселения. Только в Ахтырском поселении за счет средств районного бюджета в прошлом году обновлены дороги на сумму 18 млн. рублей.

Поручение: в 2023 году привлечь на ремонт дорог не меньше предыдущего объёма. Уже подтверждено выделение субсидии в размере 100 млн. рублей из краевого бюджета, а также определены локации, на обновление которых планируется направить средства районной казны. Это подъезды к п. Пролетарий, х. Бережной и х. Коробкин, ремонт дорожного полотна по ул. Весенней в г. Абинске, ул. Западной в пгт. Ахтырском, ул. Советской в ст. Мингрельской, асфальтирование ул. Красной и Подгорной в ст. Холмской, а также ул. Партизанской в с. Варнавинском. В работе проект строительства второго автомобильного моста в г. Абинске.

Из года в год преображаться территории Абинского района помогают национальные проекты. В 2022 году их финансирование составило 90 млн. рублей – это президентская поддержка самых значимых социальных инициатив на территории муниципалитета. На 2023 год подтверждено финансирование на сумму 70 млн. рублей. Особое место занимает проект «Формирование комфортной городской среды». В 2022 году по нему осуществили благоустройство общественной территории по ул. Мира в ст. Холмской. Дополнительно из внебюджетных средств благоустроена еще одна территория рядом.

В 2023 году планируется благоустройство «Набережной вдоль реки Абин» на сумму почти 40 млн. рублей. Данная задача, в первую очередь, стоит перед главой Абинского городского поселения. Это огромная личная ответственность, и, в то же время, возможность проявить лучшие управленческие качества. Ведь это выбор жителей города. Органы местного самоуправления планируют и дальше привлекать население муниципалитета к дальнейшему активному участию в рейтинговых голосованиях по определению локаций и проектов благоустройства, что является важным фактором в формировании будущего территории.

По программе «Комплексное развитие сельских территорий» в 2022 году реализовано 9 проектов благоустройства общественных пространств в Варнавинском, Светлогорском и Холмском сельских поселениях на общую сумму почти 20,5 млн. рублей. На 2023 год прошли конкурсный отбор 16 проектов на территориях Федоровского, Холмского, Мингрельского сельских поселения и малых населенных пунктов Абинского городского поселения, общая стоимость проектов 42,7 млн. рублей. Победителями краевого конкурса инициативного бюджетирования в 2022 году стали 2 проекта Варнавинского и Ольгинского сельских поселений. Они привлекли на благоустройство в общей сложности больше 5,5 млн. рублей. Продолжится наращивание этих показателей с целью одобрения 17 проектов местных инициатив, направленных поселениями района. Это почти 80 млн. рублей на благоустройство территорий.

Продолжается газификация населенных пунктов, протяженность газопроводов достигла 1368 км. Результаты работы, проведенной в 2022 году, не заставят себя ждать. Подготовлена проектно-сметная документация на строительство блочно-модульной котельной в детском саду

№ 6 с. Светлогорского. Проведено техническое перевооружение 2 регулирующих пунктов: в г. Абинске и п. Синегорск. Получено подтверждение краевого финансирования на 2024 год запроектированной котельной в школе № 31 с. Варнавинского. Там же был построен распределительный газопровод низкого давления по ул. Степной, протяженностью 1,5 км. Выполнены врезка и пуск газа. Подключение домовладений, собственники которых подали заявку, планируется в 2023 году. Построен газопровод высокого давления и газопровод низкого давления в ст. Эриванской. Пуск газа планируется в 2023 году. Завершено проектирование второй очереди распределительного газопровода, который также планируют строить в 2024 году.

В рамках исполнения президентской программы дегазификации подведен газ до границ 252 земельных участков, в 187 домовладениях осуществлен пуск газа. В 2023 году запланированы мероприятия по подводке газа до границ земельных участков 486 домовладений. В настоящее время темпы реализации программы социальной дегазификации неудовлетворительные, в связи с чем органам газовой службы в 2023 году необходимо усилить работу в данном направлении, чтобы достигнуть поставленных показателей.

За 2022 год выдано 5 свидетельств о предоставлении социальных выплат на приобретение (строительство) жилья общей суммой – 7,5 млн. рублей. Приобретены 35 квартир для детей-сирот. Бесплатно в собственность многодетным семьям предоставлено 150 земельных участков. Ведется работа по инвентаризации земельных участков, расторжение договоров аренды там, где срок действия истек, и хозяйственная деятельность не ведется, для дальнейшего предоставления многодетным семьям. В этой работе налажено эффективное взаимодействие с судом.

Заключено 209 социальных контрактов на 27 млн. рублей. Это позволило открыть швейные мастерские, студии красоты и массажные кабинеты, мастерские по изготовлению изделий из дерева и металла, станции технического обслуживания, тепличные хозяйства. Самое главное – люди получили не просто государственную поддержку, а уверенность в завтрашнем дне.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В Абинском районе производством сельхозпродукции занимаются 36 сельхозпредприятий, 98 крестьянских (фермерских) хозяйств, 3 кооператива и порядка 25 тыс. личных подсобных хозяйств.

Площадь сельскохозяйственных земель составляет 61 тыс. гектар. В этом году пришлось снизить площади сева риса, так как подача воды из р. Кубань, Варнавинского и Крюковского водохранилищ невозможна в полном объеме. Рисоводы надеются, что в ближайшие годы ремонты закончатся и район займет достойное место среди рисосеющих районов Краснодарского края. А пока закрытый Федоровский гидроузел и Крюковское водохранилище усложняет подачу воды на высокие отметки в рисовой оросительной системе. Тем не

менее, земля не пустует, засеиваются новые культуры. Растет площадь и урожай рапса. Валовый сбор зерновых и зернобобовых в 2022 году составил 150 тыс. тонн. Осеню высажено под урожай 2023 года более 18 тыс. гектар озимых. Планы сева яровых 2023 года скорректированы в соответствии с гидрологической обстановкой. Производство овощей открытого и закрытого грунта выросло до 13 тыс. тонн. Под многолетними насаждениями в районе занята площадь 3,2 тыс. гектара. Садоводами собрано больше 67 тыс. тонн семечковых плодов и 2 тыс. тонн косточковых, это на 30 % больше, чем в 2021 году. По валовому производству яблок Абинский район занимает второе место в Краснодарском крае.

Особое внимание уделяется развитию отрасли животноводства, что обеспечивает высокие показатели. Численность крупного рогатого скота 5626 голов – на 312 голов больше, чем в 2021 году. Валовое производство молока составило – 11 тыс. тонн – на 560 тонн больше по сравнению с прошлым годом. Произведено больше 7 тыс. тонн мяса скота и птицы, что на 582 тонны больше предыдущего года. Реализация проектов по техническому перевооружению пустующих животноводческих объектов и строительству новых ферм позволит дополнительно содержать 1335 голов крупного рогатого скота специализированных мясных пород. Производство говядины в живом весе увеличится на 450 тонн. Это позволит трудоустроить еще более 50 человек и увеличить налоговые поступления в бюджеты всех уровней. Однако, в отличие от роста поголовья, нет возможности обеспечить увеличение земельных угодий и площади пастбищ, поэтому необходимо внедрять интенсивные технологии, использовать передовой отечественный опыт в области животноводства.

Сельхозтоваропроизводителями получены субсидии в размере 65,3 млн. рублей. В области агропромышленного комплекса ежегодно реализуются инвестиционные проекты. В стадии реализации находятся строительство хлебобулочного цеха, закладка плодовых садов. За 2022 год приобретено 119 единиц сельхозтехники и оборудования на общую сумму более 230 млн. рублей, что позволяет собирать и сеять, развивать переработку. Для повышения эффективности труда и повышения объемов сельхозпроизводства и переработки в планах на 2023 год: строительство фруктохранилища мощностью около 8 тыс. тонн, приобретение нового оборудования для линии розлива сока и модернизация маслопрессового цеха.

Абинский район всегда славился своими тружениками, теми, кто посвятил всю свою жизнь труду на благо родного края. Так, начальник бригады «КСП «Светлогорское» Татьяна Левина Указом Президента за заслуги в области сельского хозяйства и многолетнюю добросовестную работу отмечена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

Никакие капризы погоды не должны влиять на качество жизни населения. Это зависит в том числе и от готовности органов местного самоуправления реагировать на чрезвычайные ситуации любого характера. В июне 2022 года начались работы по строительству дамбы обвалования в районе ул. Сургутской г. Абинска, протяженностью 1000 метров. Этот объект позволит исключить подтопление придворовых территорий.

В целях оказания помощи населению и организациям по откачке грунтовых и паводковых вод с подтопленных участков придомовых территорий были приобретены 2 мотопомпы. В рамках развития муниципальной системы оповещения населения о чрезвычайных ситуациях установлены акустические устройства в с. Варнавинском, запланировано оборудование 15 таких точек во всех поселениях Абинского района. Всего «Аварийно-спасательным формированием» было осуществлено более 450 выездов. Сегодня это подразделение наращивает свои возможности, обновлен кадровый состав.

В ситуационном центре главы муниципалитета работает аппаратно-программный комплекс «Безопасный город» - это, в том числе, 202 обзорных камеры, с помощью которых было выявлено 81 правонарушение, 167 раз оказывалась помощь сотрудникам Отдела МВД России по Абинскому району в раскрытии правонарушений.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В декабре 2022 года приступил к работе новый главный врач ГБУЗ «Абинская центральная районная больница» министерства здравоохранения Краснодарского края (далее – ГБУЗ «Абинская ЦРБ»). Все осуществляются в отчетном году ремонтные работы в учреждении находились под личным контролем главы муниципального образования Абинский район. Несмотря на то, что здравоохранение относится к региональным полномочиям, от этой сферы зависит здоровье и жизни жителей, поэтому помочь медикам находится в приоритете.

Благодаря краевой поддержке в 2022 году ГБУЗ «Абинская ЦРБ» получено оборудование на сумму более 30 млн. рублей. В рамках национального проекта «Здравоохранение» на сумму 98,2 млн. рублей проведен капитальный ремонт Холмской больницы. Разработана проектно-сметная документация для проведения капитального ремонта водоснабжения учреждения, проведение работ планируется за счет средств краевого бюджета в этом году. Построена амбулатория врача общей практики в пгт. Ахтырский и разработана проектно-сметная документация на строительство офиса врача общей практики в ст. Холмской, который планируется построить в 2023 году. Начат капитальный ремонт Ахтырской поликлиники. В завершающей стадии находится ремонт здания по ул. Интернациональной в г. Абинске, куда планируется перевести стоматологическое отделение. За счет средств муниципального бюджета проведен ремонт МУП «Аптека № 59», которая

является единственной в районе аптечной организацией, обеспечивающей отпуск льготных лекарственных препаратов.

9 медработников трудоустроено по программе «Земский доктор/Земский фельдшер». В целях привлечения и закрепления медицинских кадров выделяются земельные участки под индивидуальное жилищное строительство. В 2022 году они предоставлены 4 медицинским работникам больницы, им также в первоочередном порядке предоставляются места в детских садах. За счет краевых средств приобретены 2 служебные квартиры для врачей.

## ОБРАЗОВАНИЕ

На материально-техническое обеспечение образовательных учреждений в 2022 году выделено более 117 млн. рублей. Главным результатом инвестиций в образование являются успехи детей. Единый Государственный Экзамен (далее – ЕГЭ) в отчетном году сдавали 320 выпускников и результаты вполне достойные. По 3 предметам: история, география, литература, район вошел в десятку лучших в Краснодарском крае. Четыре выпускника школ Абинского района по результатам ЕГЭ – 2022 года получили наивысший балл. Троє школьников стали призерами регионального этапа всероссийской предметной олимпиады.

Дополнительным образованием охвачено 86 % юных жителей, что подтверждает его доступность. Приобретено специализированное учебное оборудование для станции юных техников в пгт. Ахтырском, оно позволило открыть новые направления и вывести услуги дополнительного образования на современный достойный уровень. Все это стало возможным при финансировании из муниципального бюджета на общую сумму 1,5 млн. рублей. Ребята уже побеждают на соревнованиях по автомоделированию и проектированию. Планируется расширять возможности учреждения и открыть филиал на базе сельского клуба ст. Мингрельской.

Для создания комфортных условий занятий творчеством проведён капитальный ремонт помещений МБУ ДО «Дома детского творчества». На это из муниципального бюджета выделено больше 8 млн. рублей.

В 2022 году центры естественно-научной и технологической направленностей, «Точка роста» открылись в шести школах района. Сейчас работают 16 таких центров. Еще шесть учреждений получили оборудование, благодаря региональному проекту «Цифровая образовательная среда».

Обязательное условие для качественного образования – обеспечение здорового питания. Во всех школах начальные классы получают горячее питание бесплатно. На эти цели выделено больше 57 млн. рублей. Осуществляется двухразовое горячее питание для детей - инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (15,8 млн. рублей), компенсации предоставляются многодетным семьям (3,3 млн. рублей).

В 2022 году проведена огромная работа по созданию достойных условий обучения для детей. Обновления коснулись каждого учреждения:

приобреталось игровое оборудование, ремонтировались спортзалы и пищеблоки, ограждения, кровля, фасады, благоустраивались территории.

Поручение: максимально качественно и в срок завершить строительство блока начальной школы на 400 мест в г. Абинске. Приступить к строительству детского сада на 280 мест в восточном микрорайоне г. Абинска, разработать проектно-сметную документацию для строительства детского сада на 140 мест в ст. Холмской.

## КУЛЬТУРА

В Год культурного наследия народов России реализован уникальный проект - «Вышитая карта России», в котором мастера со всей страны вручную вышили карту Российской Федерации, используя традиционные этнические орнаменты регионов. От Краснодарского края в проекте приняли участие мастера-преподаватели детских школ искусств Абинского района: Вера Филимонова и Ирина Луцева, которые разработали эскиз, используя колорит Краснодарского края.

В 2022 году мы наконец вернулись к очному формату проведения мероприятий. Их было около 6000, в них участвовали десятки тысяч жителей. На территории Абинского района проходили краевые фестивали-конкурсы. Все мероприятия ориентированы на поддержку кубанских традиций.

В 2023 году главная дата – 80-летие освобождения Кубани от фашистских захватчиков и все мероприятия, приуроченные к ней, должны пройти на высочайшем уровне.

Учреждения культуры эффективно привлекают грантовые средства на реализацию своих инициатив. В 2022 году реализованы два проекта, получивших грант Президента Российской Федерации в области культуры. В рамках муниципальной программы на ремонты учреждений культуры из бюджета муниципального образования направлено 5,7 млн. рублей. В 5 учреждениях, подведомственных отделу культуры, выполнены ремонтные работы. Технически оснащен Музей Абинского района. Проведен капитальный ремонт здания сельского клуба в ст. Мингрельской. Выполнены работы по капитальному ремонту объекта культурного наследия Кубани «Братская могила советских воинов» в п. Синегорск.

Сохранение исторической правды о Великой Отечественной войне, памяти о героях разных эпох должны стать приоритетным направлениями не только для сферы культуры, но и всего населения. Судьба страны в руках каждого ее жителя, но особые надежды возлагаются именно на молодежь – теми, кому предстоит взять на себя ответственность за будущее Абинского района.

Под особом вниманием находятся те, кто в этом нуждается. Для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в Абинском районе, созданы условия для максимального вовлечения в полезную досуговую занятость, проводятся конкурсы и фестивали. В период летней компании трудоустроено 905 подростков, из них 415 – проживают в семьях, нуждающихся в особой заботе государства. В 2022 году в учреждения отдыха и

оздоровления направлено 2568 детей. Но и в самом Абинском районе молодежи некогда скучать. Реализовывались муниципальные проекты: интерактивные игры, экологические акции и военно-патриотические квесты.

## СПОРТ

Залог здоровья нации – спорт! Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом сегодня достигла отметки в 53408 человек, в том числе 1190 человек – с ограниченными возможностями здоровья. В спортивных школах Абинского района занимается 4223 ребенка. В 2022 году спортсмены Абинского района становились победителями и призерами соревнований различного уровня. Чемпионами Международных соревнований по тхэквондо стали Соцкая Анастасия, Федорова Анастасия и Игорь Браценюк, победителями Открытого турнира по боксу – Арсен Манасян и Гавриил Усенко, призеры Всероссийского турнира по баскетболу – команда СШ «Спартак». Футболисты этой же спортивной школы победили на краевых соревнованиях. Победителем Всероссийских соревнований по универсальному бою является Демченко София, призер Всероссийских соревнований по метаниям – Пилипенко Данила.

За отчетный год на территории проведены сотни спортивных мероприятий, охват участников измеряется десятками тысяч человек. Продолжается работа по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – ГТО). Количество жителей, принявших участие в выполнении нормативов ГТО, превысило 40 тыс. человек.

Ежегодно ведется работа по наращиванию спортивной инфраструктуры. Завершено строительство центра единоборств в г. Абинске. Его уже посещают порядка 120 ребят, там же открыто отделение по самбо. Поручение: отделу физической культуры и спорта администрации муниципального образования Абинский район увеличить количество секций и расширить виды боевых искусств.

Такая база как центр единоборств должна работать на укрепление спортивной славы района. Продолжается работа над повышением доступности спорта. В прошлом году отремонтировали спортивно-игровые площадки в поселках Ахтырский и Синегорский. Приобретен в муниципальную собственность плавательный бассейн. Это очень долгожданный, современный объект. Бассейн примет первых посетителей уже в первом квартале 2023 года. Начат капитальный ремонт стадиона в пгт. Ахтырском.

Поручение: в 2023 году привлечь краевые средства на строительство малобюджетного спортивного зала в ст. Федоровской, завершить капитальный ремонт стадиона в пгт. Ахтырском, построить площадку в с. Светлогорском.

## ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Большой вклад в сохранение духовного и физического здоровья молодого поколения вносит казачество. На территории Абинского района 24 образовательных учреждения, в которых создан и успешно действует 231 казачий класс. 8 школ имеют статус «Казачье образовательное учреждение». В 19 детских садах – 33 казачьи группы. Три детских сада получили статус «Казачий детский сад». Сегодня Абинское отделение «Союза Казачьей Молодежи Кубани» насчитывает больше 4350 участников и, по итогам прошлого года, признано лучшим в крае.

В 10 первичных казачьих обществах Абинского РКО состоит 2162 казака, среди них глава муниципального образования Абинский район, а также 4 главы поселений Абинского района и 24 депутата различных уровней. Казаки остаются главными защитниками Отечества и его богатой культуры и истории. В минувшем году ими был установлен памятник Екатерине в ст. Холмской, памятник Александру Невскому и Александру II – в ст. Мингрельской, Александру Невскому – в ст. Федоровской, мемориальные плиты воинам Великой Отечественной войны – в г. Абинске.

В мире и согласии на территории Абинского района живут представители 60 национальностей. Все они вовлечены в общественную жизнь муниципального образования. Этому способствуют 6 национально-общественных объединений. С руководителями самых крупных и наиболее активных регулярно проводятся встречи, где в неформальной обстановке обсуждаются, какие инициативы требуют поддержки, обговариваются проекты, которые могут сделать Абинский район комфортнее, красивее, лучше.

В 2022 году муниципалитет трижды посещал Митрополит Григорий. Это знаковое событие в жизни верующих христиан. В Абинске в 2022 году начато строительство нового храма.

Сегодня эффективность политики, проводимой органами местного самоуправления, в значительной степени определяется сотрудничеством с общественными организациями и объединениями для повышения качества жизни населения и обратной связи с ним. Из бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям было выделено 2,2 млн. рублей. Одной из старейших является общественная организация ветеранов. В 2022 году организация ветеранов стала победителем конкурса на грант Губернатора Кубани с проектом «Грамотный ветеран». 70 ветеранов района прошли обучение по правовой и финансовой грамотности. Сумма гранта составила 998 тыс. рублей.

В год 77-летия Победы в Великой Отечественной войне в конкурсе оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Жукова отмечено 2 номинанта из Абинского района: 1 место – Виктора Остапченко, 2 место – редакция газеты «Восход».

Абинский район активно принимает участие в конкурсах на получение грантовой поддержки. В течении 2022 года было направлено 57 проектов на участие в конкурсах Фонда президентских грантов и Грантов Губернатора

Кубани. 13 из них вошли в число победителей, общая сумма по выигранным грантам составила 7,6 млн. рублей. Эти показатели ежегодно растут. 2023 год только начался, а в районе уже три проекта-победителя конкурса президентских грантов с финансированием более 3 млн. рублей.

Знаковым в масштабах края стал прошедший в 2022 году традиционный Форум территориального общественного самоуправления (далее – ТОС). В нем приняли участие делегации ТОСвцев из 41 муниципалитета. В Абинском районе сейчас работают 115 органов ТОС, из них 8 имеют статус юридического лица.

Взаимодействие и координация действий власти и общественных организаций имеет большое значение. В декабре 2022 года сформирован состав Общественной палаты муниципального образования в составе 27 человек. Предыдущим созывом палаты был проведен мониторинг деятельности по развитию в Абинском районе патриотического воспитания, общественники контролируют качество школьного питания и предоставление медицинских услуг.

Помимо диалога с общественностью, ведется работа над повышением эффективности взаимодействия с населением, получения обратной связи. В 2022 году в администрацию муниципального образования поступило 585 письменных обращений граждан. 168 человек были приняты лично главой муниципального образования.

На территории Абинского района сохраняется благоприятная социально-политическая обстановка. Это подтверждают и результаты нескольких выборных кампаний, проведенных в 2022 году. Обновлен состав Совета Ахтырского городского поселения, сменились главы трех поселений. Главным политическим событием 2022 года стали выборы депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края седьмого созыва (далее – ЗСК). Избиратели поддержали Николая Чалого и, впервые за многие годы, у Абинского района есть свой представитель района в ЗСК. Также в составе краевого парламента Владимир Решетняк. Эти авторитетные и опытные люди смогут достойно представлять интересы жителей района, поддержат стремление развивать и укреплять территорию. Многое предстоит сделать для устойчивого развития муниципалитета. Уже сформированы четкие планы на 2023 год:

- строительство детского сада на 280 мест в г. Абинске;
- обустройство 18 площадок сбора ТКО;
- капитальный ремонт здания спортивной школы «Спартак»;
- приобрести автобус для спортивной школы «Юность»;
- строительство спортивно-игровой площадки в с. Светлогорском;
- капитальный ремонт сельского клуба в х. Первомайском;
- капитальный ремонт, приобретение транспорта и оборудования сельскому клубу в п. Новом;
- капитальный ремонт и приобретение автобуса для Федоровского культурно-досугового центра;
- ремонт фасада Краснооктябрьского сельского клуба;
- строительство офиса врача общей практики в ст. Холмской;

- капитальный ремонт 21 многоквартирного дома;
- капитальный ремонт здания по ул. Интернациональной в г. Абинске для стоматологии;
- создание двух особо охраняемых природных территорий местного значения;
- организация муниципальной казачьей дружины;
- капитальный ремонт поликлинического отделения больницы в пгт. Ахтырский;
- строительство здания начальной школы № 4;
- реконструкция вещевого отдела «Торговый комплекс «Казачий»;
- завершение капитального ремонта стадиона в пгт. Ахтырском;
- строительство спортивного зала в ст. Федоровской;
- благоустройство «Набережной вдоль реки Абин»;
- привлечь на ремонт дорог 158 млн. рублей;
- капитальный ремонт кровли школы № 34, станции юных техников, детского сада № 2;
- благоустройство территории, замена ограждения в школе № 20;
- благоустройство территории детского сада № 31, школы № 30;
- ремонт пищеблока детского сада № 1;
- замена окон детского сада № 20;
- капитальный ремонт кровли, покупка казачьих костюмов для детского сада № 30;
- капитальный ремонт кровли в детских садах № 27 и 40;
- ремонт кровли и водоснабжения в школе № 6;
- капитальный ремонт, замена окон в детском саду № 4;
- пуск газа в ст. Эриванской;
- техническое перевооружение котельной № 3 в пгт. Ахтырский;
- строительство водопровода на ул. Подгорной в г. Абинске;
- разработка проектно-сметной документации для строительства водовода от п. Синегорск до п. Новый;
- реконструкция очистных сооружений в пгт. Ахтырском;
- разработка проектно-сметной документации для строительства детского сада на 140 мест в ст. Холмской;
- открытие центра «Точка роста» в школе № 15;
- создание «Цифровой образовательной среды» в школе № 10;
- создание коворкинг-центра в школе № 1;
- строительство второго автомобильного моста в г. Абинске;
- привлечение финансирования для реализации 17 проектов местных инициатив.

Главной задачей в 2023 году является привлечение краевого финансирования на реализацию планов в объёме не менее 700 млн. рублей.

